
AULAS 4 E 5 

EXERCÍCIOS DE ELASTICIDADE 

1. 

 

Em 1990 participaram 1600 corredores, enquanto em 1991, em condições 

meteorológicas similares, a corrida atraiu somente 900 atletas. 

Baseado nas informações responda se a estratégia de majorar a taxa de inscrição deu 

certo. Por quê? Qual a elasticidade da demanda? 

2. Estimativas empíricas de elasticidade-renda da demanda foram feitas para uma ampla 

variedade de bens e serviços. Algumas delas estão descritas na tabela abaixo. Explique 

por que para alguns itens a elasticidade-renda é menor do que 1 enquanto para outros é 

maior. Que outros fatores podem afetar a demanda além da renda? 

 

3. Por meio de uma política cultural o governo pretende incentivar o retorno das pessoas 

aos cinemas. Após alguns estudos, chegou-se a conclusão de que a elasticidade-renda da 

demanda per capita por cinema é constante e igual a ¼, enquanto a elasticidade-preço da 

demanda é também constante e igual a -1 (não se está considerando o valor absoluto das 

variações). Os consumidores gastam, em média, R$ 200,00 por ano em sessões de 

cinema e tem renda média anual de R$ 12.000,00, cada bilhete custa atualmente R$ 

2,00. Diga se é V ou F e mostre por quê. Obs. utilize a elasticidade no ponto. 

a) um desconto de R$ 0,20 no preço do bilhete teria o mesmo efeito, dado o objetivo da 

política cultural do governo de uma elevação de R$ 4.800,00 na renda média.  

b) a elasticidade-renda da demanda igual a ¼ implica que se a renda média aumentasse 

R$ 1.000,00, o número médio de sessões de cinema por consumidor aumentaria em 

2500 por ano.   



 

 

 

 

 

 


